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教育民生常任委員会 摘 録 

 

１．開 催 日  令和６年２月８日（木）     第２委員会室 

２．出 席 委員  五島誠委員長 前田智永副委員長 赤木忠德 横路政之 宇江田豊彦 藤木百合子 

３．欠 席 委員  なし 

４．事務局職員  橋本和憲議会事務局主任主事 

５．説 明 員  なし 

６．傍 聴 者  なし 

７．会議に付した事件 

   １ 所管事務調査について 

   ２ その他 

－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－ 

午後１時30分   開  議    

 

○五島誠委員長   教育民生常任委員会を開会します。ただいまの出席委員は６名です。よって、直ちに

本日の会議を開きます。 

－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－ 

１ 所管事務調査について 

 

○五島誠委員長   本日の会議は、協議事項１点として、所管事務調査について。大きくくくっているの

ですが、具体的に言うと、今後の所管事務調査についての流れをここで一度確認をさせてもらって、

さらに今後の議論をどう進めていくかを皆さんで共有をしておきたいと思い急遽集まってもらいまし

た。それでは、１つずつ行かせてもらえればと思います。まずは、先般視察をした不登校について、

口頭で少しお伝えはしていますけれども、今月の予算審査分科会後に担当課を再度お呼びし、先般視

察をしたまとめを含め、そこで意見交換というか、それぞれ同じものを見ていますが、立場が違うの

で見方も違うということがあるので、そうしたものを少しすり合わせというか、お互いに意見を交換

する場を持って、予算審査分科会でも見れるわけですが、最終的には、来年度以降、庄原市としてど

のように対策をしていくのかというところでまとめをしていかなければいけないのかなと思います。

こちらのスケジュールについては、９月議会をめどに報告をさせてもらおうかなと。場合によっては

６月議会で報告をして何らかの動きをするように要請をするとか、それはそのときのまとめの仕方に

もよると思いますが、そうした格好で少し早めにこちらの態度を表明させてもらって、執行者、教育

委員会の動きを見ていくという流れにさせてもらおうと思います。この件について、皆さんから御意

見があればよろしくお願いいたします。特段異論はないということでよろしいですか。宇江田委員。 

○宇江田豊彦委員   どういう方向でいくのか、一定の提言をするのか調査をしただけで終わるのかは、

まだわかりません。本委員会での議論が進んでいないので結論を急ぐ必要はないと思います。ただ、

多くの所管事務調査を掲げ過ぎると活動がなかなか難しいので、６月議会でしまう形でいけばいいと

思います。 

○五島誠委員長   もちろん、言われるように結論ありきでしているわけではないので。今、管内視察も
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含めいろいろとしているところなので、そうしたところをもう少し深めながら、最終的に提案をして

いくのか、調査でとどめるのかというところも含め、少し早めに、結論というか中間報告という形で

もいいと思うので、それをして、本市の教育委員会の動きを注視していく流れでいきたいと思います。

よろしくお願いいたします。続いて、教育条件整備について、子育て支援と一部重複する部分もあり

ますが、令和６年度の予算については、あしたの議員全員協議会で説明があって、今月の予算審査分

科会で審査をしていく流れになるので、まだ今この時点では内容は明かされてないのですが、そうし

たものも注視しながら、庄原市にとってどういう環境がいいのか、あるいは、どういう子育て支援が

さらに必要なのかについて引き続いて追っていきたいと思います。こちらについては、まだ報告の期

限を定める必要はないと思うので、引き続いて注視をすると同時に、来年度も行政視察を計画しても

いいのかなと思うのが１つ。もう１点は、まだこちらに送付はされていませんが、先般、東三区教育

推進協議会から議会に対して陳情書が出されているようです。具体的には、合計４点にわたって要望

が出ているので、そうしたものも含めて見させてもらう。加えて、先般もあったように、永末小学校

と同規模の学校も視察するということで、これについては、事務局、現状の報告をお願いいたします。 

○橋本和憲議会事務局主任主事   市内小学校、永末小学校、西城小学校、口和小学校の視察について、

第１希望を２月28日、水曜日、第２、第３希望を２月29日、木曜日の午後、または３月１日、金曜

日の午後とし、教育総務課を通じて各学校の校長に対応の可否を確認してもらうようお願いをしてい

る状況です。学校も忙しい時期だと思うので、調整には少しお時間をもらうことになると思います。

確定次第、委員の皆様にお知らせいたします。なお、視察内容としては、学校施設の見学、授業参観、

校長との懇談を各20分程度行うよう考えています。視察内容に御意見等があればお願いいたします。 

○五島誠委員長   ということで、先般も聞きましたが、また改めて思われたこともあるかもしれません

ので、ここで少し意見をお聞きしておきます。いかがですか。日にちは、第１希望が2月28日です。

ただ、向こうの予定が、調整中とのことなのでもうしばらくお待ちください。よろしいですか。では、

それも含めてまたその後で検討をしていきたいと思います。いずれにせよ、令和６年度すぐのことに

はなりません。予算も出ている段階なので、少し腰を据えてというか、急いで逆に、陳情者の方や市

民の方々の思いに応えられないのも面白くないので、そうしたところは慎重に扱いたいと思います。

また、予算審査分科会の中でも来年度のことが出ると思いますが、恐らくそのことについて新たな予

算がということは今のところ聞いていないので、そこをどのように予算審査の中で発揮していくかと

いうところです。議員の皆様にも、ぜひともよろしくお願いします。それでは、この件についてはそ

うした流れで行かせてもらいます。続いて、地域生活交通についてですが、生活交通のことに関して

は、先般、ＪＲの再構築協議会についてのレクチャーは受けているのですが、生活交通全般について、

特に、地域公共交通計画の地域版ができているので、そちらの進捗状況も含め、一度レクチャーを受

けておきたいと思います。その日程については、実は本日で要請をさせてもらったのですが、さすが

に日程の関係があって、こちらについては、予算決算常任委員会の教育民生分科会の地域交通課は恐

らく２日目、２月22日に行われる予定となっているので、その日の分科会を全て行った後に改めて教

育民生常任委員会を開会して、その場で予算以外のことも含めて取り組み状況をお伺いしておきたい

と思います。先般来言っていますけれども、こちらについては、まだレクチャーを受けていない段階

で結論は言えないのですが、一旦、中間報告というか、そうしたことも視野に入れていきたいと思い

ます。こちらについては、逆に、本委員会だけではなく他の委員会にも広がりを持たせたほうがいい
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のかなという部分もあったので、他の委員会、あるいは、議長、副議長等にも相談をさせてもらって、

どうした議論を進めていくのかは今後検討をしていきたいと思います。３月議会の期日内でけりをつ

けたいと思っています。このことについて、皆さんから御意見あればお伺いします。よろしいですか。

それでは、まずは分科会後にしっかりとレクチャーをしてもらうということでよろしくお願いいたし

ます。最後にもう１点、地域医療の関係については、昨年度、本市の現状についてレクチャーを受け

て、その際に意見が出た無医地区の関係のマップを皆さんに情報提供しています。また、３月議会で

は、いよいよこぶしの里病院がなくなって、新しい企業体が事業を進められる関係で土地の貸借の契

約等も出てくるようです。そうしたことも含め、これは引き続いて注視をしていくということで調査

事項に残して進めていきたいと思います。よろしくお願いします。また、このことに関して委員の皆

さんから御意見があればお伺いをしておきます。副委員長。 

○前田智永副委員長   先般、比和地域に市民と語る会井戸端スタイルでお伺いすることがあったのです

が、地域の方から無医地区について、市としても議会としてもどのように考えていくのかという御意

見がありました。その中で、市が見ている病院と個人でされている病院の差異が激しいということで、

今、人口減少に伴って患者が減っています。その中で、機器の更新や維持管理に大変危機感を感じて

おられることをお伺いしたので、本委員会でも共有しておきたいと思いました。 

○五島誠委員長   わかりました。もう少し詳しくお伺いします。 

○前田智永副委員長   比和の参加者に、民間で歯医者をされている方がおられました。個人で一生懸命

頑張っている、地域を守るために一生懸命しているのだけれども、高野であるとか、総領であるとか

他の地域は、市が設置をして機器の更新や運営にお金を出している。でも、個人で頑張っているとこ

ろには何の補填もというか、そういうサポートがないということで、市として個人の医院にも何かサ

ポートをする体制ができるのではないかという御意見でした。 

○五島誠委員長   そうした御意見もあったということで皆さんにも共有をとのことです。市民と語る会

の井戸端スタイル、それから、各自治振興区のものについては、昨日も報告書が議員全員協議会の中

で提示されたと思います。このことも含め、明日、予算決算常任委員会の教育民生分科会が開かれま

す。その場では、主査、副主査の互選と重点審査事項の決定もあります。その中で、今回の予算審査

分科会で審査をする中での１つのポイントとして、市民と語る会での意見をしっかりと参考にすると

いうことで改めて確認の場を設けようと思っています。その際にまた皆さんが受けた意見なども共有

させてもらって、今後の予算審査に少しでも反映というか、意見として届けられるようにしていきた

いと思っているので、こちらもあわせてお知らせします。そのほか、地域医療のことについて、皆さ

んから今後どうしていくか意見があればお伺いしておきます。よろしいですか。それでは、そうした

ことで引き続いて注視していきたいと思います。それでは、所管事務調査についてはこれで閉じます。 

－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－ 

２ その他 

 

○五島誠委員長   ２番目、その他の項です。委員の皆さんからこの場で言っておきたいことが何かあれ

ばお願いいたします。よろしいですか。それでは、少し調査事項が多くなっていますが引き続きよろ

しくお願いします。次回の教育民生常任委員会は２月21日、予算決算分科会終了後とします。よろし

くお願いいたします。それから、明日、日程終了後に児童福祉課から報告をしたい旨が届いています。
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この件について、調査会を行うので御参集をお願いいたします。それでは、本日の教育民生常任委員

会を閉じます。 

 

午後１時48分   散  会    

－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－ 
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   庄原市議会委員会条例第30条の規定により、ここに署名する。 

 

 

                教育民生常任委員会 

 

                委 員 長    


